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Wijziging fiscale regeling reiskostenvergoeding, verplicht werkgever

niet tot betaling van de maximale vergoeding. Geen eenzijdige

wijziging arbeidsvoorwaarden

Werknemer is op basis van een arbeidsovereenkomst van 19 januari 1989 tot en met 31

oktober 2009 als administrateur in dienst geweest van SES. SES hanteerde een

arbeidsvoorwaardenreglement dat een regeling bevat die betrekking heeft op reiskosten

woon-werkverkeer. De regeling onder 7.1 is als volgt geredigeerd: De werkgever vergoedt de

werknemer de reiskosten voor woon-werkverkeer op basis van de vrijgestelde

reiskostenvergoedingen volgens de handleiding loonbelasting en premieheffing. In de jaren

2004 en 2005 ontvangt eiser een reiskostenvergoeding van € 134,75 per maand. Vanaf 2006 tot

aan het einde van zijn dienstverband wordt het € 141,50 per maand. Deze bedragen komen

nagenoeg overeen met de forfaitaire niet belaste reiskostenvergoeding woon-werkverkeer die

de fiscus tot 1 januari 2004 toepast. Op 1 januari 2004 verandert de fiscale wetgeving. Deze

forfaitaire vergoeding komt te vervallen en daarvoor komt in de plaats dat de werkgever de

mogelijkheid krijgt zijn werknemers een maximale belastingvrije reiskostenvergoeding toe te

kennen van € 0,19 per feitelijk afgelegde kilometer. Thans vordert werknemer vergoeding

conform deze laatste fiscale regeling, omdat deze veel voordeliger is dan de forfaitaire

bedragen die hem zijn toegekend.

De kantonrechter oordeelt als volgt. Vanaf 2004 is sprake van een regeling die aan de

werkgevers "de mogelijkheid" geeft aan de werknemers een maximale belastingvrije

vergoeding toe te kennen van € 0,19 per feitelijk afgelegde kilometer. Ze mogen de

belastingvrije vergoeding niet hoger maken dan € 0,19 per kilometer, maar wel lager. In het

“oude” artikel 7.1 van het arbeidsvoorwaardenreglement komt het woord forfaitair niet voor.

Er is geen aanwijzing te vinden dat ten minste een vergoeding moet worden voldaan die de

fiscus nadien maximaal belastingvrij toestaat. De daadwerkelijk uitgekeerde

reiskostenvergoeding komt in 2006 voor werknemer neer, uitgaande van 19,25 dagen per

maand, op afgerond € 0,10 per feitelijk gereden kilometer. Niet is in te zien waarom SES

gehouden zou kunnen worden om op basis van het arbeidsvoorwaardenreglement en de

fiscale wetgeving van na 1 januari 2004 aan eiser de maximale belastingvrije

kilometervergoeding toe te kennen. Hetgeen vanaf januari 2004 maandelijks aan eiser als

reiskostenvergoeding is voldaan is niet in strijd met het arbeidsvoorwaardenreglement

waarop hij zich beroept noch met de vigerende wetgeving.
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Volgt afwijzing vordering werknemer.
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